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    Na týchto výstavách sa pre-
zentovalo spolu 74 vystavovate-
ľov z 3 krajín na celkovej ploche 
2 078 metrov štvorcových. Vý-
stavy sa konali pod patronátom 
Ministerstva hospodárstva SR, 
Ministerstva životného prostredia 
SR, Ministerstva výstavby a regi-
onálneho rozvoja SR, Delegácie 
Európskej komisie v Slovenskej 
republike, Združenia miest a ob-
cí Slovenska v úzkej spolupráci 
s odbornými partnermi – Aso-
ciáciou priemyselnej ekológie 
na Slovensku, Bratislavskou 
vodárenskou spoločnosťou,                
a. s., Fakultou chemickej a po-
travinárskej technológie STU                
a Výskumným ústavom vodného 
hospodárstva.
 Na slávnostnom otvorení 
výstav sa zúčastnili okrem iných 
minister životného prostredia 
László Miklós, štátny tajomník 
Ministerstva výstavby a regionál-
neho rozvoja Zsolt Lukáč, brati-
slavský župan Vladimír Bajan, 
prezident Združenia automobilo-
vého priemyslu (ZAP) SR Jozef 
Uhrík, predseda ZMOS Michal 
Sýkora, dekan Fakulty Chemic-
ko-potravinárskej technológie 
STU Dušan Bakoš a ďalší.
     Delegáti snemu ZMOS si už 
zvykli na to, že v prestávkach 
snemu si môžu obzrieť ponuku 
výrobcov pre mestá a obce, pre 
ktorých hlavným motívom účasti 
na výstavách je práve prítom-
nosť stovák predstaviteľov miest 
a obcí na sneme. Z vyjadrení 
vystavovateľov môžeme urobiť 
záver, že so záujmom predsta-
viteľov a zástupcov samosprávy 
o výstavu sú spokojní. 

Symbolika Hlohovec 
– nový orientačný systém

    Ing. Anton Tomašovič so sy-
nom mali vo svojej expozícii na 
voľnej ploche pred pavilónom 
B 0 (viď snímka) stále čo robiť, 
mestá a obce vo veľkej miere 
stále nemajú doriešený orien-
tačný systém, pomocou ktoré-

ho by každý poľahky našiel čo 
v meste/obci hľadá. Môžem to, 
a nielen ja, potvrdiť aj z vlastnej 
skúsenosti, keď zúfalo hľadám 
nejakú ulicu pri svojich cestách 
po Slovensku a nie a nie nájsť 
nejakú tabuľku s jej názvom. Ta-
buľky umiestnené na budovách 
sú neraz zakryté rozbujnenou 
zeleňou, alebo poškodené 

a z auta sa človek nedokáže 
zorientovať. 
     Samozrejme, Symbolika Hlo-
hovec ponúkala a ponúka mes-
tám a obciam aj tradičné produk-
ty, teda erby, znaky, označenia 
vstupov do a výstupov z obce, 
označenia budov v majetku 
obce, insígnie pre najvyšších 
predstaviteľov miest/obcí, rôzne 

nápisy a tabule podľa želania, 
vlajkovú výzdobu, a aj pamätné 
plakety, ktoré sú práve teraz pred 
ukončením volebného obdobia 
v samospráve miest a obcí veľmi 
aktuálne pre tie mestá a obce, 
v ktorých chcú oceniť svojich 
najaktívnejších a dať im trvalú 
pamiatku na prácu pre samo-
správu a občanov. 

Berndorf Baderbau 
– vodné parky, kryté 
plavárne, kúpaliská...

     Spoločnosť, ktorej slovenská 
dcéra (od r. 2002) sídli v obci 
Hodruša-Hámre, je na Slovensku 
pomerne známa, pretože nerezové 
bazény, ktoré dodáva, už poznajú 

(aj keď si to neuvedomujú) tisíce 
návštevníkov vodných parkov, pla-
vární a kúpalísk. Spomeňme aspoň 
niektoré: Aquapark Poprad, kúpele 
Afrodita v Rajeckých Tepliciach, 
Smaragdový kúpeľ v Turčianskych 
Tepliciach, balneoterapia v liečeb-
nom dome Krištáľ v Dudinciach 
atď. Berndorf Baderbau, s. r. o. na 
Slovensku bol všade dodávateľom 
nerezových častí, stavebnú časť 
zabezpečujú iné firmy.
     Konateľ spoločnosti Ing. Tibor 
Adamec so svojou asistentkou Ing. 
Alžbetou Gablíkovou vo svojom 
stánku na výstave (viď snímka) 
redakciu ON informovali, že záu-
jem o nerezové bazény postupne 
rastie. Je to pochopiteľné, pretože 
majú podstatne vyššiu životnosť 
ako napr. keramické, dajú sa 
ľahšie hygienicky i technicky udr-
žiavať, prosto dosahujú vysokú 
úroveň kvality, o čom svedčí aj 

REGIONINVEST opäť spolu 
so snemom ZMOS

     Snemy Združenia miest a obcí Slovenska bývajú už viacero rokov v hale C areálu Výstavného 
a kongresového centra INCHEBA €XPO Bratislava, ktorá nie tak dávno dostala meno Aréna 
€XPO. Je to aj preto, že sprievodným podujatím snemu samosprávy je výstava venovaná roz-
voju regiónov, miest a obcí REGIONINVEST. Tohto roku sa uskutočnil už jej 4. ročník. Výstave 
Regioninvest predchádzalo niekoľko výstav rovnakého zamerania pod názvom Municipy, ktoré 
však organizoval popri svojich snemoch ZMOS. 
  Súbežne s výstavou Regioninvest (snem ZMOS sa konal 17. a 18. mája) sa v dňoch 16. – 19. 
mája uskutočnili aj dve ďalšie výstavy – 13. výstava ochrany životného prostredia EKOTECHNI-
KA a 4. výstava získavania, využitia a ochrany vody HYDROTEC.

Prvky orientačného systému 
Symboliky Hlohovec.

Symbolika Hlohovec tento rok vystavovala na voľnej ploche.

Berndorf Baderbau: Smaragdový kúpeľ v Turčianskych Tepliciach.
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skutočnosť, že v roku 2001 prešli 
na systém riadenia kvality ISO 
9001/2000. 
     Z posledných dodávok nerezo-
vých bazénov Berndorf Baderbau 
môžeme spomenúť tzv. zábavný 
bazén, ktorý pribudol v Aquaparku 
Poprad, niekoľko bazénov vnútri 
kúpeľného komplexu v Bešeňovej, 
kde bude aj prvý antikorový bazén 
v SR, reaxačný bazén v penzióne 
UNA v Liptovskom Jáne. V najbliž-
šom čase by mali dokončiť dodáv-
ku v Kúpeľoch Brusno, chystajú sa 
na dodávku bazénu do kaštieľa 
v Beladiciach (toho, v ktorom sa 
nakrúca reality šou Nevesta pre 
milionára) a najmä na výstavbu 
Vodného raja vo Vyhniach, kde 
základný stavebný kameň položili 
18. mája.
     „Je dobré, že sa o výstavbu 
rekreačných bazénov a kúpalísk 
začínajú zaujímať aj v obciach“, 
povedal Ing. Tibor Adamec, „pre-
tože plávanie, nielen športové, 
ale aj rekreačné, je významnou 
možnosťou oddychu a relaxu, na 
ktorý však u nás máme stále oveľa 
menej príležitostí ako vo väčšine 

vyspelejších krajín.“ Tieto slová mi 
povedal najmä preto, že v stánku 
po mojej návšteve očakával prí-
chod niekoľkých starostov, medzi 
nimi aj Jána Čuchrana z Kaluže 
(okres Michalovce), kde chcú vyu-
žiť liečivé pramene pri Zemplínskej 
Šírave. 

SEAK Prešov - verejné 
osvetlenie, ktoré je počuť

     Stánok SEAK takýmto 
sloganom vítal návštevníkov 
Region- investu a teda aj účast-
níkov XVI. snemu ZMOS. To, 

že skutočne pútal pozornosť, 
mohli sa návštevníci haly B 0 
presvedčiť na vlastné oči a uši. 
O spojení verejného osvetlenia 
a obecného rozhlasu sme už 
v Obecných novinách viackrát 
písali. Na výstave však tento 
systém prezentovali prvýkrát, 
keď tu názorne na inštalovaných 
miniosvetľovacích telesách pred-
viedli možnosti, ktoré vyplývajú 
zo spojenia verejného osvetlenia 
a obecného rozhlasu v jeden 
dvojfunkčný celok. Tento minu-
loročný vynález „bezdrôtového“ 
rozhlasu zaujal každého, kto sa 
v stánku pristavil. Napokon, veľa 
obcí na Slovensku ho už úspeš-
ne využíva. 
     Spokojnosť s účasťou na 
výstave Regioninvest vyjadril aj 
majiteľ firmy SEAK Ing. Jozef 
Sedlák, ktorý nám povedal:
     „Oplatilo sa nám prísť na túto 
výstavu. Pre záujemcov sme tu 
mali komplexnú ponuku - rozhlas 
cez verejné osvetlenie, reproduk-
tory, rozhlasové ústredne, dopln-
ky k rozhlasovým ústredniam, 
svietidlá a systém pre redukciu 
odberu prúdu verejného osvetle-

nia v nočných hodinách. Ponúka-
li sme najmä bezdrôtový rozhlas     
a opravu verejného osvetlenia.
     Váš stánok však zaujal aj ku-
riozitou – často z neho zaznie-
vala hudba z nedávno minulej 
socialistickej doby. Prečo?

     Vlastním plne funkčnú roz-
hlasovú ústredňu z päťdesiatych 
rokov. Rozhodol som sa, že na 
výstave vyzdvihnem univerzál-
nosť nášho systému obecného 
rozhlasu aj využitím starej 
ústredne, vrátane hudby, ktorá 
sa vtedy cez ňu hrala. Napr. aj 
Internacionály či Piesne práce. 
To je hudba, ktorá skôr narode-
ným niečo pripomína. Niektorí 
starostovia rozmýšľali, čo to je 
za známa hudba a iní hľadali 
slová, ktoré sme niekedy na tieto 
melódie spievali. Bola to dobrá 
spomienka.

x     x     x
     Samozrejme, že starostov, 
primátorov a ďalších návštevní-
kov zo samosprávy miest a obcí 
zaujali aj iné stánky. Ponuka bola 
bohatá a vedeli by si vybrať ove-
ľa viac ako si dovolia kúpiť, pre-
tože na Slovensku financie ešte 
stále priveľmi limitujú a tak často 
vo svete bežné veci sú u nás 
stále iba prepychom. Azda však 
bude čonevidieť naozaj lepšie aj 
na Slovensku. 
     Organizátori sa už tešia na 
budúci ročník podujatia, ktorý 

sa uskutoční 15.-17. 5. 2007. V 
roku 2007 súbežne s výstavami 
sa uskutoční tzv. veľký volebný  
snem ZMOS, v celkonom poradí 
bude už XVII. 

Bohumil OLACH
Snímky autor a vystavovatelia

V stanku Berndorf Baderbau: Ing. T. Adamec a Ing. Alžbeta 
Gablíková.

V pozadí stánku Berndorf 
Baderbau je ich maskot ľadový 
medvedík.

SEAK Prešov do stánku nainštaloval miniverejné osvetlenie, na ktorom demonštroval jeho využitie na 
verejný rozhlas.


